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Aanleiding 
Op 28 mei 2025 heeft het Lid Van der Lee (Groenlinks-PvdA) Kamervragen gesteld 

aan de Minister van Financiën naar aanleiding van een artikel uit Trouw over de 

schadelijke gevolgen van multi-levelmarketing (hierna: MLM) op jongeren. FIN 

heeft de vragen overgedragen aan EZ. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen.  

 

Kernpunten 
MLM als verkoopmethode is niet verboden in Nederland. 

• In de beantwoording van de Kamervragen geeft u aan dat: 

o  Het zorgelijk is dat jongeren worden meegezogen in MLM- 

schema’s. MLM is een verkoopmodel waarbij deelnemers niet 

alleen producten verkopen, maar ook anderen werven om 

hetzelfde te doen. Ze verdienen commissie op hun eigen verkoop 

en op die van hun geworven deelnemers.  

o De huidige wet- en regelgeving voldoende aanknopingspunten 

biedt voor toezichthouders en slachtoffers om op te komen tegen 

misleidende vormen van MLM.  

o U geen aanleiding ziet om nader onderzoek te doen naar MLM, 

omdat u geen signalen heeft ontvangen dat de meldingen over 

MLM bij de Autoriteit, Consument en Markt zijn toegenomen.   

o U geen voorstander bent om ondernemers te verplichten jaarlijks 

inkomensverklaringen van deelnemers te publiceren, omdat er 

regels gelden dat ondernemers waartegen een onderzoek loopt 

onder voorwaarden informatie moeten verstrekken aan een 
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toezichthouder en het verhoogt de administratieve lasten van 

ondernemers.   

 
Toelichting  
 

• De Kamervragen zijn overgedragen aan EZ omdat FIN alleen 

beleidsverantwoordelijk is over financiële diensten. De problematiek 

rondom MLM is breder. EZ is beleidsverantwoordelijk voor 

consumentenbescherming. De problematiek rondom MLM raakt meerdere 

departementen. De beantwoording van de Kamervragen is daarom 

afgestemd met FIN, JenV (piramidespelen), SZW (schuldenproblematiek), 

en met de toezichthouders Autoriteit Consument en Markt, Autoriteit, 

Financiële Markten en de Kansspelautoriteit.  

 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Informatie ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer is niet openbaar 

gemaakt.  

 




